
 

                
 
LIGA OOST-VLAANDEREN V.S.F.    Notulen Statutaire Algemene Vergadering  
Vereniging zonder Winstoogmerk       vzw Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F. 
Eddy De Gendt                                                     7 januari 2008 
Secretaris 
Opbrakelsestraat 37                                  Lokatie: Oud Vredegerecht, Ledebergplein, 
9660            Brakel                                                   9050   Ledeberg 
Tel.  055  422222 
       0476 992575                             
 
Aanwezig: Hans Temmerman (voorzitter raad van bestuur Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en voorzitter 

schaakclub Caballos Zottegem), Remi Limbourg (penningmeester Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en V.S.F.) 
met volmacht van de voorzitter schaakclub “Van Pion tot Dame” Geraardsbergen, Eddy De Gendt ( secretaris 
Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F. en bestuurslid Caballos Zottegem), Marc VanSon (toernooileider en Elo- en 
ledenadministratieverantwoordelijke Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en bestuurslid KGSRL) met volmacht van 
de voorzitter schaakclub K.G.S.R.L., Luc Oosterlinck (verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak 
Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F. en bestuurslid Schaakclub Jean Jaurès) met volmacht van de voorzitter 
schaakclub Jean Jaurès, Ronny Bonne bestuurslid “De Vrijschaker” Landegem. De statuten van de schaakclubs 
Landegem en Zottegem (beide V.Z.W.’s) geven aan de vertegenwoordigers van deze clubs eveneens volmacht 
om deze clubs met stemrecht te vertegenwoordigen. 

 
Verslag: Eddy De Gendt                           

 
       1.Goedkeuring dagorde 

 
Voorzitter Hans Temmerman opent de vergadering om 19 u 10 en heet de aanwezigen welkom. Hij 
overloopt de dagorde van de vergadering en neemt akte van de stemgerechtigde aanwezigen. 
De dagorde wordt  goedgekeurd. 

 
 

2. Goedkeuring notulen van de statutaire algemene ledenvergadering van 5 februari 2007 en de 
buitengewone algemene ledenvergadering van 19 maart 2007 

 
De notulen van de statutaire algemene ledenvergadering van 5 februari 2007 en van de buitengewone 
algemene ledenvergadering van 19 maart 2007 worden zonder opmerkingen goedgekeurd. 

 
3. Kasverslag 2007/ Verslag van de financiële commissaris 

 
Penningmeester Remi Limbourg deelt het kasverslag 2007 en de balans op 31/12/2007 rond en geeft 
bondig commentaar bij het financiële overzicht van het dienstjaar 2007. Het totaal der uitgaven bedroeg 
3.907,46 €: het betreft behalve administratie en reiskosten (883,20 €) voornamelijk toelagen voor de diverse 
organisaties van de liga (toernooien, cursussen). Er zijn nog een paar hangende homologatiedossiers: Hans 
Temmerman zorgt voor de opvolging. 
De inkomsten (in totaal 3.789,30 €) waren in hoofdzaak afkomstig van de ledenbijdragen (3.195,40 €). 
Daarnaast noteerde de penningmeester voor 418,90 € aan intresten en 175 € voor diverse inkomsten. 
Het dienstjaar 2007 wordt afgesloten met een beperkt nadelig saldo van 118,16 €. 
De balans is in evenwicht. 

 
Seraphien Van Damme (lid van Caballos Zottegem) was op de algemene vergadering van 5 februari 2007 
aangesteld als verificateur. Hij heeft de boekhouding 2007 nagekeken en accuraat bevonden. De 
algemene vergadering keurt het kasverslag 2007 goed, verleent de verificateur kwijting voor het dienstjaar 
2007 en bedankt hem voor het nazicht van de boekhouding. 



 
4.Verslag van de bestuursleden 

 
       Eddy De Gendt beëindigt zijn eerste werkingsjaar bij de liga met enkele woordjes van dank aan de clubs en  
       de contactverantwoordelijken met wie hij het afgelopen jaar op een zeer aangename en constructieve manier  
       heeft   mogen samenwerken/communiceren.  
       Diezelfde positieve-collegiale geest heeft hij zeker evenzeer ervaren binnen de ligabestuursploeg. Wrijvingen  
       of misverstanden, laat staan incidenten waren al die tijd bijzonder schaars en mede door de ontstane sfeer  
       van vriendschap was het gezamenlijke werken aan het project liga zonder meer een zeer prettige en 
       stimulerende ervaring. Een paar kleinere probleempjes werden positief opgelost (laattijdige homologatie,  
       aanpassing beschermde kalender).  
       Naast de routineuze bezigheden (deelname aan 15 vergaderingen, schaarse correspondentie,  
       doorgeefschakel informatie: toch een 15/20-tal tussenkomsten om de leden van onze verenigingen aan een  
       login te helpen voor de clubmanager , …)  waren er tijdens het voorbije dienstjaar enkel de extra formeel –   
       administratieve verplichtingen i.v.m. de inregelstelling (de wijziging van de statuten) als vzw. De  
       gecoördineerde statuten werden  goedgekeurd en mede dankzij de gewaardeerde bijstand van Remi   
       Limbourg met succes gedeponeerd bij de Griffie van de Rechtbank van Koophandel in Gent. 

  
Luc Oosterlinck (verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak) blikt tevreden terug op het voorbije 
werkingsjaar: hij ondervindt een toenemend wederzijds vertrouwen bij de clubverantwoordelijken en 
groeipotentieel bij de ontwikkelde initiatieven: 
- de vernieuwde formule van de jeugdligakampioenschappen mag een succes heten: er werden meer dan 

honderd deelnemers genoteerd, de afwezigheid van enkele sterkhouders/talenten valt te betreuren 
- het schoolkampioenschap is –mede omdat het op een woensdag werd georganiseerd- wat 

tegengevallen; er diende rechtstreeks te worden overgeschakeld op “een finaleronde”.Het aantal 
deelnemende ploegen gaat zeker de goede richting uit 

- de toewijzing van jeugd- en andere toernooien verloopt zeer positief. De jeugdleider streeft in dit opzicht 
verder naar een (middel)langetermijnplanning: vastleggen plaats en tijdstip liefst één jaar op voorhand 

- de lessen ingericht voor de jeugd  o.l.v. Geert Van der Stricht  en Bahrija Brkic  zijn zeer goed 
meegevallen. De onderhandelingen voor een nieuwe lessenreeks zijn aan de gang, mogelijk wordt een 
nieuwe lesgever ingeschakeld. Het Ligabestuur wenst langs deze weg nogmaals  de HH. Van der Stricht 
en Brkic te danken voor hun inzet 

- het Liga jeugdkampioenschap zal in 2008 doorgaan in Landegem (De Vrijschaker); hierbij aansluitend 
onderzoekt Luc de mogelijkheid om het Belgische jeugdkampioenschap voor één of meerdere jaren naar 
onze provincie te trekken: hij denkt daarbij aan een samenwerkingsverband tussen de Oost-Vlaamse 
clubs 

- overigens wordt er i.v.m. de jeugdlessen gedacht aan een uitwisseling met Waregem.  
 

 
Marc VanSon (toernooileider en Elo- en ledenadministratieverantwoordelijke) bezorgde een overzicht van de 
ledenbewegingen binnen het ledenbestand van de liga. Het document is als bijlage toegevoegd bij dit 
verslag. Een paar krachtlijnen:  
De liga telde in januari 2008 in totaal 1020: een paar eenheden in meer, ten opzichte van vorige dienstjaren. 
Leeftijdsgewijs zijn er wel merkbare verschilpunten: 
- senioren december 2006: 615 / januari 2008: 576 
- junioren december 2006: 185 / januari 2008: 163 
- miniemen december 2006: 217 / januari 2008: 281 
 
De “winst- en verliesrekening” per club is terug te vinden in de bijlage: het ongeveer status-quo tussen oud 
en nieuw laat zeker het beste verhopen voor 2008: de miniemen zetten de toon. 

      De cijfers van de ledenadministratie corresponderen met de bijdragen die Remi Limbourg ontving van de   
       kringen. 
 

Voor de Elo-verwerking en de toekenning van de stamnummers verliep het afgelopen jaar  alles vlotjes.  
 
Voorzitter Hans Temmerman bespreekt de inrichting (meer bepaald het aantal deelnemers) van de 
toernooien “Mindere Goden” en “Liga” die -we moeten het durven zeggen- niet vooruitgaan…en wie niet 
vooruitgaat gaat…juist. Hans wijdt dit ,aan het op stapel zetten van (te?) veel toernooien, u kent ze ook 
allemaal zoals het Ledegancktyoernooi, het schaakgrenstoernooi, clubkampioenschappen, enz. sla er de 
kalender maar eens op na. 
Vraag is: wat kunnen we er aan doen: oppiniepeiling? hebben de clubs voorstellen? 
Iets wat ons zeker de volgende maanden nog kan bezig houden. 
 
De algemene vergadering verleent kwijting aan de raad van bestuur voor het boekjaar 2007. 
 

       
 



       5. Budgetvoorstel 2008 
 

De vergadering bespreekt het budgetvoorstel 2008 van de penningmeester: het voorstel (zie bijlage) wijkt 
nauwelijks af van de begroting voor 2007.  
In het budgetvoorstel bedragen de inkomsten 4.345 € (waarvan 3.970 € ledenbijdragen). De uitgaven zijn 
geraamd op 4.018 €. Het begroot overschot, saldo bedraagt 327 €.  
De algemene vergadering keurt het budgetvoorstel 2008 goed en stelt opnieuw Seraphien Van Damme, 
Neerhofstraat 6 bus 1, 9620 Zottegem, aan als financiële commissaris voor 2008. 

 
6. Vaststelling lidgelden 2008 
 
De raad van bestuur stelde eerder al voor om de ligalidgelden voor het seizoen 2008 als volgt te bepalen: 
- senioren: 5 € 
- junioren:  3 € 
- miniemen: 1,5 € 
 
 De vergadering bevestigt  unaniem deze bedragen.  
 
7. Vastleggen plaats volgende algemene vergadering 

 
De jaarlijkse algemene statutaire vergadering van 2009 zal doorgaan in het lokaal van Caballos Zottegem, 
Trapstraat 12, 9620 Zottegem en dit op maandag 12 januari. 
 
8. Rondvraag/varia  
 

Op vraag van één van onze clubs wordt volgend punt inzake reglementering K.B.S.B. besproken: op deze 
vergadering hadden wij graag een punt betreffende een eventuele wijziging van de interclubreglementen laten 
toevoegen. Dit naar aanleiding van de fameuze email die wij allen laatst ontvingen vanwege dhr. Delhaes. 
In dat verband hadden wij ook graag gediscussieerd over de raadpleging (wenselijkheid/manier waarop) van de 
"achterban" (VSF-->Liga-->clubs) voor cruciale punten (zoals dit). 
 
Na grondige discussie, het horen van de verschillende standpunten, debatering, werd –om een lang verhaal kort 
te maken- volgende tekst klaar gesmeed om bij de V.S.F. te verdedigen, de secretaris zal onderstaande dan ook 
voorleggen op de A.V. van 26 januari van de V.S.F. (na het op de agenda te hebben laten zetten uiteraard): 
 

 
“Wedstrijdreglementen: 

1. in IC mag de gemiddelde elo van een ploeg in een bovenliggende afdeling niet lager zijn dan de 
gemiddelde elo van de ploeg(en) (van dezelfde club) in de lagere afdelingen. Deze regel geldt 
niet tussen 4e en 5e afdeling. 

 Een eerste overtreding dient bestraft te worden met een boete van 50, 75 of 100 € naargelang 
de afdeling; met uitsluiting tot gevolg  bij een tweede overtreding in hetzelfde seizoen. 
(In verband met de gemiddelde elo kunnen volgende aanpassingen worden overwogen : 
- de gemiddelde elo is gebaseerd op het eloklassement dat gepubliceerd wordt voor de start 
van de interclubs (het klassement van januari heeft dus geen enkele invloed hierop) 
- er moet ook een elo bepaald worden voor de NG's (voorstel 1400 elo)) 
  

2.i.v.m. het gebruik van de digitale klokken vragen wij de terugzetting naar de bestaande toestand, 
derwijze dat de huidige klokken nog kunnen gebruikt worden, ook in 1

ste
 en 2

de
 afdeling. 

We bedoelen ook de niet-digitale klokken én  we willen  het tempo IC ongewijzigd  houden op 
2u + 1u . 
  
  
Artt. 33 en 34 van het wedstrijdreglement KBSB dienen in die zin te worden aangepast. 
  
 *In verband met de voorstellen wijziging reglement BK: de toewijzing van de plaatsen in de 
elitereeks dienen te gebeuren op basis van de Belgische elo. 
  
*Voor de transfers behouden we ons standpunt : de transferperiode loopt van 1 juni tot 30 juni, 
op het einde van het jaar kan men ongestoord van club veranderen via een nieuwe aansluiting. 

  
  
*Wij stellen een gebrek vast in de doorstroming van de informatie uitgaande van VSF en KBSB naar de 
liga Oost-Vl.; we vragen de verslagen van de onderscheidenlijke vergaderingen (KBSB,VSF, 
homologatiecommissie,) sneller te kunnen ontvangen. Inzonderheid met de KBSB duurt dit veel te lang.” 

 
 



 
De voorzitter sluit de algemene vergadering omstreeks 22u 15. 

 

De Gendt Eddy, secretaris 

  

 
 
 


